

百姓写手



QQ群:47148867

流光碎影

第一笔稿费

□娄丽萍

大家肯定想不到,我的第一笔稿费竟然是一条老鼠尾巴,而且是用三篇作文赚来的。

小时候,我胆子特别小,非常害怕毛毛虫、猫、狗、老鼠之类毛茸茸的动物。可是,学校竟让我们交老鼠尾巴——那时全国上下正在除“四害”。班主任要我们每人交三条老鼠尾巴。

我当然没法完成这艰巨任务,只好麻烦爸爸。爸爸每晚都摆好老鼠夹子,可接连好几天都不见老鼠上钩。眼看别的同学都完成了任务,我十分着急,也忘了怕老鼠的事了,天天盼着老鼠快点儿上钩。

老鼠终于上钩了,爸爸将老鼠尾巴割了下来,可我怎么也不敢拿,爸爸用报纸裹了好几层,我伸了好几次手又缩了回来,浑身起了鸡皮疙瘩,最终也没能完成任务。班主任没办法,只好让我写三篇作文交到校广播室,顶一条老鼠尾巴。

写作文对我来说不难。我背过不少唐诗宋词,很快给老师交了三篇作文,居然还得了一笔小小的稿费。

现在想来,一条老鼠尾巴当稿费也挺不赖的,它培养了我对文学的爱好。

咱爸咱妈

妈妈吃剩饭

□张鑫

小时候,妈妈总喜欢看着我和弟弟吃饭,我问她咋不吃,她说:“你俩吃吧,我吃了点儿剩饭,不饿,等会儿再吃。”当时,我急着出去玩儿,也没多想。

长大后结婚成家,有好吃的东西,总是先让孩子和老公吃,等他俩吃饱了,我才开始打扫“战场”。上一顿剩下的饭菜不舍得倒掉,总是热一热自己吃。在不知不觉中,我充当了老妈的角色,渐渐明白了吃剩饭的含义。

远嫁他乡后,我每年回老家一两次,每次都是来去匆匆。头几年回家,总是早早地把行期告诉老妈,每次到家等待我们的都是一大桌子饭菜,我们走后,不知道老妈要吃多久的剩饭。

后来回老家,我不再提前告诉老妈,每次都是快到家时才打电话,当然少不了一顿骂。老妈还是打开冰箱,拿出我们爱吃的。那么多,我们当然吃不完!

第二天早上醒来,我傻眼了,餐桌上油条、饺子、米线、热干面等应有尽有,没有做不到的只有你想不到的。看到还在厨房里忙碌的老妈,泪水模糊了我的双眼,心中更是无比酸楚。

爸去世早,老妈把所有的心事都放在我和弟弟身上。算了,下次回老家还是早点儿告诉她吧。

市井写真

小声点儿

□王垣升

我们小区住户多、面积大,有人看到了其中的商机,在小区空地上支起了蹦蹦床,让孩子们尽情地蹦跳。于是,小区里欢声笑语不断,小孩的家长省心了,经营者收入也不错。

有一天,小两口收起了蹦蹦床,转移到某公园的大门前。原来,小区有人嫌吵闹,接二连三地划破他们的蹦蹦床。

后来,大妈们晚上在院里跳起了广场舞。有人自愿拿出音响,有人自愿当教练,跳舞的人越来越多,舞曲声也越来越大,小区再次热闹起来。一天晚上,舞者正热火朝天地跳着,忽然一盆凉水从天而降。从此,院内清静了许多。

过了两个月,泼水事件渐渐被人淡忘了。吃过晚饭,院里的几个老戏迷忍不住寂寞,又在小区门口敲梆子、拉弦子、亮嗓子,不少老年人围坐在那里边听戏边唠嗑。弦子一响,嗓子发痒,“花木兰”“穆桂英”“杨子荣”纷纷登场,掌声、叫好声此起彼伏。没过两天,小区门口的广告栏里便贴出了一张醒目的告示:“讲点儿公德吧,还让不让人休息了?!”于是,小区归于宁静。

热闹是一种氛围,清静是一种意境。该热闹的地方热闹,该清静的时候清静。有一句话说得好,笑声不要太大,小心影响旁人的幸福。



绘图 茜文

我爱我家

精打细算

□董小焕

老公花钱一向大手大脚。一天晚饭后,他一边不情愿地把工资递给我,一边诉苦:“每月1000元零花钱,根本不够花,现在白菜都要好几块钱一斤。”

我说:“我平时买的白菜每棵才一块多钱,你买的咋恁贵?难道是玉白菜?”

老公振振有词:“菜店老板说,阴雨天菜涨价。”

听到这儿,我和儿子捧腹大笑。儿子说:“老爸,你真奇葩!”我笑着说:“谁让你去超市买呀,早市上的青菜既便宜又新鲜,你就是不会精打细算。譬如,你上班改骑电动车,既快捷又环保,每月还能节省五六百元油费。节省下来的钱用于陪爸妈自驾游,那才算把钱花在刀刃上呢!”

第二天一大早,我正在厨房里煮稀饭,老公推门兴奋地对我说:“你看,我买的油条、豆芽、辣椒、冬瓜、芹菜,一共才花了10元钱!赶早市买东西就是实惠、方便。”我笑着对儿子说:“看,你爸成了经济适用男!”

吃完早饭在楼下,儿子疑惑地问:“老爸,你咋骑我妈妈的自行车上班?”老公嘿嘿一笑说:“我骑自行车上下班正好可以减肥,省下的零花钱用来买别的东西。哈哈!你妈教我学会了理财。”

洛阳写手 写百姓事

投稿邮箱:bxxiesshou@163.com

联系电话:65233687

王城菊韵

□毛海红

我独爱菊,不是附庸风雅,而是喜欢它的淡泊、高雅、与世无争。听说王城公园正在举办菊展,我便与朋友相约前往该公园赏菊。

进入公园大门,首先映入眼帘的是以“中国梦”为主题的花坛,那红艳艳的国旗、绿莹莹的华表、黄灿灿的菊花,黄、红、绿、褐相间的盆景交相辉映,美不胜收。

公园里游人如织,大家争相在菊花台前合影,衣着宫廷盛装的美人款款走来,她们摆出各种姿态与菊花比美。大家纷纷举起相机定格这美丽瞬间。

浓淡相宜的花香,缭绕在我身边,形态各异的菊花争相跃入眼帘。瞧,这一片小黄菊是流星雨落在秋池里吗?那一簇簇大如绣球的圆菊是天山雪莲的姐妹吗?手边这朵线菊是从壮锦上撕下来的吗?美丽的菊花让我目不暇接,一时间分不出这是秋天还是春天。

一路走来,我们参观了“中国梦”“迎宾”“万马奔腾”“美好未来”“腾飞”等大型主题花坛及小组景花坛,这些主题花坛无不彰显着中华民族的龙马精神。那奔腾的骏马、腾飞的巨龙、栩栩如生的鸟儿,不正昭告着洛阳的繁荣昌盛。

菊花装扮秋天,百姓创造盛世。独木难成林,单花不成片。一朵菊花成就不了秋天胜景,一个人成就不了千秋伟业,各色菊花汇聚在一起,成为美丽风景,各路英雄齐心协力,才能创造和谐盛世。

2014王城公园
金秋菊展有奖征文
王城公园协办
电话:63923119

诗心歌韵

秋色

□张志道

赤橙黄绿青紫色,谁将巧手织丝罗。风送瓜果千里香,排空雁阵我快乐。

庭前金菊一溜黄,枝叶蓁蓁恁秋光。时有坚风摧劲枝,雨打霜侵仍吐芳。

一场秋雨一场凉,满城翠绿渐染黄。笑看风是裁剪师,万顷碧野做霓裳。

蝶蓝菊黄月季红,白云团团逐碧空。又是一年登高处,秋风秋色满洛城。

黍香梨脆丝瓜长,伊洛河畔溢琼浆。最是秋风染绛色,撕片彩云入诗囊。

金风拂得禾稼黄,冀望秋色落满仓。举目望断南飞雁,万里征人思故乡。

又见窗外飘黄叶,夜阑蛩声闹不绝。惧怕冬是冷杀手,一脉心血为谁说。

可叹瑟风满山阿,敢将浓妆渐消磨。余景凄凉谁品味,户外归来意索索。